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negozio di armi in cui era s ta to bruciato 
anche il proprietario. 

Costoro sono stat i assolti in is t rut tor ia 
per non provata reità. Dò questo avviso 
a coloro che si propongono di risuscitare pro-
cessi, e scandali passati. Per me l'ideale per 
questi 43 comunisti sarebbe evidentemente 
l'invio a domicilio coatto.. . 

GIUNTA. Ci anderemo noi, che abbiamo 
salvato l ' I tal ia e la borghesia i ta l iana! (Com-
menti). 

MAFFEI . In ogni modo se questo mio 
ideale non può essere effet tuato, mi auguro 
che il Governo faccia procedere ad una 
precisa identificazione di costoro, e che i 
nomi siano resi noti ai prefet t i e alle auto-
ri tà locali, poiché costoro costituiscono un 
pericolo permanente. Difat t i l 'onorevole 
ministro avrà riscontrato che in ogni rissa 
politica, in ogni a t tenta to , in ogni fa t taccio 
di cronaca in questi giorni c'è sempre il 
comunista espulso dalla Francia. 

Cito t ra gli altri l'episodio ricordato dal-
l'onorevole presidente del Consiglio, di Mon-
zambano, in cui, insieme al malinconico 
necroforo Zamboni, c'era anche qualcuno 
dei comunisti espulsi dalla Francia. Ecco 
perchè io raccomando vivamente al Governo, 
secondo anche la risposta da tami dal sotto- ' 
segretario di Stato agli interni, di vigilare 
su costoro. 

Certamente non saranno costoro che 
potranno dare impulso al l 'a t t ivi tà comu-
nista, perchè contro di loro sono sempre 
pronte quelle camicie nere che, come ha ri-
cordato il presidente del Consiglio, sono 
in piena efficienza, e pronte a qualsiasi 
ordine. Mi auguro che le autori tà statali 
siano ufficialmente informate, e pronte a 
rintuzzare ogni attacco. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'interrogazione 
degli onorevoli Lantini e Pala, al ministro 
delle comunicazioni, « per conoscere quali 
provvedimenti abbia adot ta to od intenda 
adot tare perchè il fornimento quotidiano di 
vagoni al carico delle merci nel porto di 
Genova non abbia a subire attenuazioni o 
tu rbament i e perchè, inoltre, non manchi la 
dotazione di copertoni necessaria alla rego-
larità ed alla garanzia del servizio ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
le comunicazioni ha facoltà di rispondere. 

PANUNZIO, sottosegretario di Stato per 
le comunicazioni. Il r ifornimento quotidiano 
di carri pel carico delle merci del grande 
emporio del porto di Genova, che rappre-
senta il centro ferroviario più impor tante 
della rete, è costantemente e part icolarmente 

oggetto delle più vigili cure da par te dell 'Am-
ministrazione ferroviaria la quale, mercè 
speciali provvidenze di servizio, è riuscita a 
superare il periodo più critico del l 'annata -
quello della campagna agricola autunnale -
senza che il porto stesso avvertisse disagio. 

Non può imputarsi ad imprevidenza o 
ad insufficienza di provvedimenti se qualche 
volta si verificano delle oscillazioni nella 
forni tura dei carri, t roppe e non t u t t e evitabili 
essendo le cause che le possono determinare 
in rapporto ai mezzi dei quali l 'Amministra-
zione dispone. Ma queste leggere oscilla-
zioni, subito compensate nei giorni succes-
sivi, sono tali da poter facilmente essere 
comprese e tollerate senza danno dal com-
mercio. 

Anche nella prima quindicina dello scorso 
dicembre il carico a Genova f u elevato, 
t an to che si utilizzarono 15,240 carri, con 
una media di 1385 per giorno lavorativo. 

La r imanenza delle merci giacenti al 
porto è del resto un indice del regolare smal-
t imento dei t rasport i ferroviari e della 
buona condizione di quegli scali marit t imi, 
inquantochè la rimanenza stessa, che durante 
la guerra e negli anni 1920 e 1921 oltrepassò 
il mezzo milione di tonnellate, si aggira ora, 
nonostante l ' incremento dei traffici, sulle 
300 mila tonnellate. 

Anche la forni tura dei copertoni racco-
manda ta dall'onorevole interrogante viene 
e verrà part icolarmente curata per tro-
varci in grado di corrispondere al fabbisogno 
del porto. 

Ad ogni modo per vieppiù migliorare i 
servizi, appositi funzionari sono stat i inviati 
nella regione per eseguire ed assicurare il 
necessario concentramento dei carri al porto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Lantini ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

LANTINI . Sono sodisfatto: già sapevo 
che l 'Amministrazione ferroviaria aveva prov-
veduto ad ovviare all ' inconveniente della 
deficienza di carri nel porto di Genova. Que-
sta deficienza ha una causa temporanea, 
ma ha anche una causa permanente. 

La temporanea, rilevata dall'ono-
revole sottosegretario, pel dicembre è s ta ta 
aggravata dalle intemperie che per una quin-
dicina di giorni hanno intralciato le opera-
zioni di carico e scarico; ma l 'Amministra-
zione si è interessata dell 'inconveniente ed 
ha provveduto lodevolmente. 

Tut tav ia resta la causa permanente, 
che dev'esser presa in seria considerazione 
ed esaminata a t ten tamente dall 'Ammini-
strazione ferroviaria, perchè il porto di 


